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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı
olarak yamtlanmasım arz ederim.
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30 Aralık 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan Cumht^aşkanlığ ı Kararı ile, tarımsal

üretime yönelik Hazine faiz destekli yatırım ve işletme kredilerine ilişkin limitler artırılmış ve

kredi kullandırma kriterlerinde önemli değişiklikler yapılmıştır. Kararda ayrıca, kredi

limitlerinin her yıl Tanmsal Girdi Fiyat Endeksi (TARIM-GFE) oramnda revize edileceği
belirtilmiştir.

Ancak 2025 yılına girilmesine rağmen kredi limitlerinin güncellenmediği, üretim maliyetlerinin

hızla arttığı bir dönemde çiftçilerin bu sabit kredi limitleri nedeniyle mağduriyet yaşadığı bir
gerçektir. Girdi fiyatlarındaki artışlar karşısında kredi limitlerinin yetersiz kalması, üretimin

sürdürülebilirliğini tehdit eder hale gelmiştir.

1- 2025 yılı tarımsal kredi limitleri neden güncellenmemiştir? Ne zaman ve hangi

yöntemle güncellenecektir?

2- 2025 yılı itibarıyla tanmsal üreticilere sağlanacak Hazine faiz destekli kredi limitlerinin

güncellenmesi için Bakanlığımzdan Tarım ve Orman Bakanlığı’mn talebi bulunmakta

mıdır?

3- Hazine'nin bu kapsamda üstlendiği yük ile tarımsal kredi sistemindeki risk ve denetim

mekanizmalanmn durumu nedir?

4- 2025 yılı itibarıyla Hazine’nin, Ziraat Bankası A.Ş. ve Tarım Kredi Kooperatifleri

aracılığıyla sağlanan faiz destekli tarım kredilerine ayndığı toplam destek bütçesi ne

kadardır? 2024 yılma göre ne kadar artırılmıştır? .>■ • , i

5- 2025 ve 2026 yılları için öngörülen yıllık faiz destekli tanm kredisi kullanım tutarları

ve bunların Hazine bütçesine yıllık maliyetleri nedir?

6- Tanmsal Girdi Fiyat Endeksi'ne bağlı olarak kredi limitlerinin artınlması Hazine

tarafından üstlenilecek faiz sübvansiyonu yükünü ne oranda artnacaktır?

7- Faiz destekli kredi sisteminde risk yönetimi nasıl sağlanacaktır? :IGedilerin geri dönüş

oranlarına ilişkin özel bir denetim veya raporlama mekanizması kurulacak mıdn?

8- Faiz destekli kredilerin amacı dışı kullammmı önlemek için nasıl bir denetim ve kontrol

mekanizması kurulmuştur? i


